
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 08/03/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών
 Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

ΘΕΜΑ: «Έλεγχος λειτουργικότητας πολεμικών καταφυγίων ανά τη χώρα»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Συμφώνως δημοσιεύματος ηλεκτρονικού τύπου, το 1936, εκτιμήθηκε και άρχισε να
γίνεται αντιληπτό στη χώρα μας ότι οι αεροπορικοί βομβαρδισμοί αστικού ιστού θα ήταν
ένα συχνό φαινόμενο στην επερχόμενη σύγκρουση της περιόδου εκείνης. Έτσι, η
Πολιτεία τότε προχώρησε στην εκπόνηση και εκτέλεση ενός καλά οργανωμένου και
φιλόδοξου σχεδίου πολιτικής προστασίας. Σημαντική πτυχή αυτού του σχεδίου ήταν η
δημιουργία όσο το δυνατόν περισσότερων καταφυγίων. Το 1999 υπολογιζόταν ότι στην
Ελλάδα σώζονταν περίπου 200 δημόσια καταφύγια με τα περισσότερα να βρίσκονται
στο χείλος της κατάρρευσης.  Η κατάσταση στην Ουκρανία αφενός και η δεδομένη
τουρκική προκλητικότητα και επιθετικότητα αφετέρου δεν πρέπει να μας αφήνει
αδιάφορους, όσον αφορά την προπαρασκευή της πολιτικής προστασίας της χώρας. Οι
κρατικοί Φορείς που σχετίζονται με την προστασία των κατοίκων θα πρέπει να
μεριμνήσουν, ώστε να διαθέτουν τα πολεμικά καταφύγια σε ικανοποιητική λειτουργική
κατάσταση, εξοπλισμένα και εφοδιασμένα με ό,τι είναι απαραίτητο, προκειμένου - αν και
εφόσον κριθεί αναγκαίο -  να τα διαθέσουν άμεσα προς χρήση για την προστασία των
πολιτών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε να μας ενημερώσετε πόσα πολεμικά καταφύγια είναι καταγεγραμμένα στη
χώρα μας έναντι όποιας μορφής πολέμου (όπως επί παραδείγματι συμβατικού, χημικού
κλπ.) και πόσα εξ αυτών δύνανται άμεσα να χρησιμοποιηθούν;

2. Ποιοι είναι οι τομείς διαχείρισης σε τοπικό επίπεδο από τους καθ΄ ύλην αρμόδιους
Φορείς Δήμων και Περιφερειών του επιμέρους αντικειμένου της Πολιτικής Προστασίας
σε επίπεδο λειτουργικότητας καταφυγίων;

3. Διατίθεστε να ενεργοποιήσετε τις αρμόδιες Υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας της
χώρας, προκειμένου να διεξάγουν ελέγχους στα καταφύγια, ώστε να διαπιστώσουν την
ετοιμότητά τους να δεχτούν πολίτες, εάν και εφόσον κριθεί αναγκαίο;

Ο ερωτών Βουλευτής
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